



【影音】國際跨域科學探究與教育協會成立！理事長鍾文杰：教育接軌國際化當前努力目標...

國際跨域科學與教育盛事！匯聚台灣補教、學界、知名書局、出版與教育文化界等單位日前(2025年3月4日)於台南市正式召開「國際跨域科學探究與教育協會」成立首次會員大會，名師學院鍾文杰當選首屆理事長。

「國際跨域科學探究與教育協會」為非以營利為目的之公益性社會團體，以推動國際科學研究和提倡科學學科與教育為宗旨。理事長鍾文杰致詞強調致力推展教育接軌國際化為當前努力目標；奇異點科學教育創辦人、高中化學名師 盧濤；金牌教育集團創辦人、麥克斯探索世界創辦人 汪千洋；台灣硬筆書法協會理事長許旗成；臺南市星月音樂藝文協會理事長游宜橙、資深媒體人張晉榮與南一書局、東華書局等眾多單位與會致詞。

尤值一提的是「科學」這個詞，係源自日本學來的西方詞彙。在現代漢語中廣泛使用的「科學」一詞，實來自日本人對西文 science 一詞的翻譯。文藻外語大學日文名師王長龍說，科學かがく教育きょういく在當前斜槓世代益形重要，他肯定民間教育單位與熱心人士發起「國際跨域科學探究與教育協會」的成立，未來必將有助於台灣教育接軌國際，為學子造福。

學子未來的競爭能力在那裡?國際跨域科學探究與教育協會 任務如下，並依相關法令規定推動及執行

1. 推廣科學探究的方法，培養人們的批判性思維和問題解決能力。辦理活動、課程和出版物，教導民眾在日常生活中應用科學原則。
2. 推動科學教育，透過教學資源、教師培訓和學術研討會等，提升科學教育的質量，支持學校和教育工作者發展科學課程，並幫助學生養成探究精神。
3. 提高公眾對科學的理解，辦理對當代科學議題（如氣候變遷、醫學突破、科技創新等）的講座，並提供科學資訊以幫助決策。
4. 協會與其他學科的專家合作，將科學教育與不同領域結合，以促進跨學科的科學探究和教育發展。
5. 國際合作與交流並分享科學教育的最佳實踐，並促進全球科學探究和教育的發展。